



白洋湾街道专家义诊进社区

近日,姑苏区白洋湾街道宝邻社区党支部携手苏州市医保局第二党支部、苏大附一院门急诊医技党总支开展医保政策咨询及内外科专家义诊活动。

此次义诊活动,医护志愿者们为居民进行一对一面诊和健康监测,医保局工作人员也将最新的医保政策解读带到现场,围绕参保缴费、医保新政策、药品耗材集采、口腔种植专项治理、待遇保障享受、医保电子凭证激活、群众看病报销和慢性病就医证办理等方面内容,向群众一一解读,并就群众遇到的问题和困难进行了详细回答。

同时,为打通体检“最后一公里”,苏大附一院的医生志愿者对近期体检老年人的体检结果进行详细解读,并提出针对性健康管理建议。义诊现场,苏大附一院内分泌专业临床药师硕士、副主任药师钱玉兰为陈阿婆详细分析病情、调整治疗方案,嘱咐陈阿婆合理膳食、均衡营养。

随后,针对辖区残疾、独居、重病老人,医保局第二党支部志愿者和苏大附一院医生志愿者进行上门“个性化”健康服务,将“被动服务”变为“主动服务”。

在残疾人王师傅家,苏大附一院健康管理中心副主任医师陆莉对王师傅的体检报告进行了详细解答和健康指导:“王师傅,针对您的体检结果,大部分是指向血脂血压,还是需要通过清淡饮食进行日常调理,平时多喝水,减少糖分盐分的摄入。”随后医护志愿者们还帮王师傅检查了家中的药箱,清理掉了一些



活动现场 白洋湾街道供图

过期的感冒冲剂、涂抹类的药膏,并将王师傅日常服用的药物分类摆放好,并细心交代好这些药品储存、服用、用药时间等注意事项,还写出了正在服用药品的用药时间、剂量等,帮助王师傅安全放心用药。医保局工作人员也针对王师傅肢体残疾二级的情况为其宣传了“长护险”惠民政策。据悉,此次活动共计解读报告28份,得到了辖区居民的一致好评。

接下来,宝邻社区党支部与医保局、苏大附一院将继续联动共建,把“家门口”的医疗公益服务长效化机制化。

苏州大学附属第一医院门急诊医技党总支书记顾继红介绍,未来“家门口”的党员公益服务将以百姓

“点单”的模式,根据节气化多发疾病特征,主要针对一些中老年群体的常见病、多发病、慢性病,常态化将专业的医疗服务送到社区,定期为百姓问诊答疑解惑。同时,共建党组织也将依托宝邻社区新时代文明实践站“红韵宝邻”线上平台,开展主题健康宣传、用药指导、医保咨询讲解等线上直播讲座,从群众需求、便民服务和困难帮扶三个维度,充分发挥医疗卫生保健优势和社区党建多元化优势,以形式多样、内容丰富的共建活动为载体,将最新的医保政策、最权威的专家问诊、最暖心的帮扶带到基层,让居民生活更便捷更舒心,打通党组织为民服务的“最后一公里”,让医疗服务触手可及。

严未 高达

黄埭镇电动车上牌服务进社区

近日,苏州市相城区黄埭镇长康社区党委、黄埭派出所联合开展“电动车上牌进社区”活动,工作人员主动走到居民身边提供电动车上牌服务,进一步加强电动车交通安全管理,努力营造安全文明有序的交通环境。

本次电动车上牌活动是针对新国标两轮电动车进行上牌。在小区

办理现场,黄埭派出所民警仔细查验电动车所有人的身份证、购车发票、车辆合格证、承诺书等材料,对符合上牌要求的电动车进行登记备案,现场将崭新的电动车牌照送到居民手中。长康社区志愿者耐心向前来咨询的居民讲解电动车上牌所需材料以及流程,发放号牌,引导居民自觉排队,有序办理。

据悉,在上牌服务开展前期,长康社区党委充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,组织网格员、志愿者深入辖区电动车停放点实地排摸无牌电动车情况。同时,向辖区居民宣传电动车上牌活动的地点和时间,叮嘱居民提前准备好相关材料,准时前往现场办理。

章如春 徐晓安

吴门桥街道党建引领“智慧便民”

今年以来,吴门桥街道积极探索掌握民生需求变化规律,将基层党建与智慧便民深度融合,以共治共融为理念,以高层住宅集中的社区为重点,加强社区与居民、居民与居民之间的互动交流,打造年轻人“15分钟便民服务圈”。

徐晓安

吴门桥街道新城社区有2.5万常住人口,全部是高层商品房住宅,是年轻人集中的大型社区,居民诉求多元化与社区工作量繁重的矛盾一直存在。为更好地满足居民需求,提高管理服务效率,新城社区自行研发“新城大海”数据库,将日常工作掌握和需要的各条线数据用专业数据库软件进行整合,打造“智慧新城”,通过数字化管理提升工作效

率,积极回应居民诉求。

今年以来,社区再次升级“新城大海”数据库2.0版本,除了基础业务工作外,将海棠先锋入户走访、网格员排查听到的社情民意、看到的问题隐患,全部进行梳理分类并导入系统,对事务进行动态跟踪推进。

近日,“新城大海”数据库中收到一条居民对职业技术培训的需求意见,为了提供更为精准的培训服务,社区先进行了线上调研和需求问卷,根据大多数居民的意见确立了职业培训方向和内容,链接专业培训机构,通过社区家门口的人社服务站为居民开设职业技能培训。第一期培训内容为收纳师技能培训,社区年轻人纷纷走进课堂,聚精会神地聆听讲解,积极参与互动讨论,课上不时发出热烈的掌声。

参加学习的年轻人纷纷表示,他们对这次课程充满期待,“终于有机会在家门口学习这样有用的技

能,对我们来说是一次宝贵的机会。我一定会认真学习,为将来的发展打下坚实的基础。”居民朱春花说。“社区提供这样的培训机会,不仅帮助了失业人员,也让我们有机会提升自己的技能,增加就业竞争力。”居民张积艺表示。

吴门桥街道还通过党建资源链接,加大居民自助设备的投放力度。“闲暇之余,在家门口就能借阅图书,太方便了。”居民王晓娟说道。为满足居民需求,吴门桥街道依托苏州图书馆书香App,在社区增设多组智能借还书柜,让平时上班的年轻人,可以不限时段享受通借通还自助服务,为年轻人的日常借阅提供便利。“依托数字化手段,广泛而精准地连接居民,提供线上线下融合的社区治理及公共服务,不仅方便了居民,满足了居民特别是年轻人的需求,更推进了基层治理提质增效。”吴门桥街道党建工作负责人说道。

多社区联合开展节前慰问活动

为进一步服务新业态新就业群体,不断加强对新业态新就业群体的引领和关爱,元和街道日益社区党总支联合御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、安元佳苑社区党总支、苏州通源投资发展有限公司党支部在繁花中心元气加油站开展“国庆中秋双节慰问”活动,以心聚“新”,情暖双节。

活动开始,社区组织外卖员、快递员、网约车司机等群体参与“我和国旗合个影”活动。大家手

举国旗,面对镜头热情挥舞,用一幅幅与国旗的合影,深情告白祖国,并纷纷表示要把岗位作为奋斗的舞台,以昂扬的精神状态和饱满的工作热情,为社会发展贡献自己的一份力量。

下一步,社区将持续做好新业态新就业群体关爱服务工作,不断增强他们的职业荣誉感、社区融入感和组织归属感,充分发挥党建引领作用,引导他们融入社区发展和基层治理。王利 高达

夏家桥社区举办迎中秋系列活动

为大力弘扬中华优秀传统文化,营造欢乐祥和的节日氛围,夏家桥社区举办“乐享中秋 共度佳节”系列活动。

夏家桥社区开展“花灯邀明月 清风庆团圆”活动。活动中,红色管家志愿者先为居民介绍了中秋节的起源、各地的民间习俗等,让居民对中秋这一传统佳节有了更深入的了解。接着,居民开始制作灯笼,搭建灯笼框架、粘贴木板、挂灯线、连灯饰……在制作过

程中,志愿者与居民畅谈廉政家风故事,引导居民从点滴做起。

社区开展“爱在中秋 情系新业态”活动,志愿者将月饼制成了一份份饱含心意的“月饼礼包”,赠送给辖区内快递、外卖小哥,并向他们送去节日的问候和祝福。

夏家桥社区将继续把关爱新业态新就业群体工作落到实处,促进快递小哥积极参与到社区治理工作中来,激发新业态新就业群体成为社区治理“新动能”。徐晓安

梅花社区举办中秋纳凉晚会

为促进邻里相互交流、相互沟通,近日,梅花社区党委联合社区青年团支部、社区红色管家志愿者组织社区居民、新业态新就业群体及其子女开展“金桂飘香 秋风爽 浓情中秋意更浓”活动。

红色管家志愿者在活动现场挂满了各种各样的灯谜,提前到达的社区居民提着灯笼在灯谜下认真思考。活动开始后,志愿者为大家开展了一场精彩的皮影戏表

演,讲述了传统的“嫦娥奔月”的故事。随后,志愿者带领社区居民手工制作冰皮月饼,在欢声笑语中,一个个印有“廉”字图案的月饼制作完成。

梅花社区旨在通过此类活动巧妙地让廉洁与中国的传统节日相融合,让社区居民在欢庆中秋佳节的同时,感受廉洁文化,接受廉洁教育,使廉洁文化入脑入心。邹娟娟 徐晓安

多社区联合开展沪剧专场文艺汇演

近日,元和街道古巷社区联合凌浜社区、社区日间照料中心开展“月圆中秋,梦圆中国”沪剧专场文艺汇演,现场吸引了许多戏曲爱好者前来观看,共同享受这场沪剧盛宴。

中秋国庆双节同庆,社区志愿者和文艺志愿服务队负责人精心定制节目单,除了挑选传统沪剧选段,还聚焦“强国复兴有我”主题,选择了《黄埔怒潮》《血染姐妹花》《宋庆龄在上海》等红色主题戏曲,营造浓厚的爱国氛围,充分展示了社区居民在新时代奋发有为、锐意进取的精神风貌。

古巷社区文艺志愿服务队演员们精湛的扮相、优美的唱腔及精湛的演技赢得台下居民赞不绝口,掌声雷动。开场曲《愿为敦煌一女儿》由文艺志愿服务队女声小组合唱,展示前辈们守护敦煌奉献一生的坚毅品德。随后,12个经典曲目轮番上演,高潮迭起。

今后,社区还将以居民喜闻乐见的形式,引导党员、团员及居民在生活中树立遵纪守法、爱党爱国的良好家风,在工作中努力发光添彩,进一步帮助居民树立文化自信,并让红色基因代代相传。高达

御苑家园社区举办双节文艺汇演

近日,元和街道御苑家园社区举办以中秋、国庆双节文艺汇演暨银葵课堂揭牌仪式为主题的活动。活动进行了“银葵课堂”的揭牌、课程发布以及“银葵”党建志愿服务队授旗三个环节。

揭牌仪式上,御苑家园社区党委书记、居委会主任陆国兴对“银葵课堂”进行揭牌,并宣布“银葵课堂”将于下月正式启动。作为一个面向御苑家园社区居民的教育平台,“银葵课堂”的课程根据辖区老年人的特点和需求,开设了奇

妙世界、手巧缤纷、律动之声、初心闪耀四大特色课程,课程涵盖知识科普、反诈宣传、特色手工、节日美食制作、戏曲舞蹈学习以及红色党史学习等,旨在提升老年人的素质和幸福感,同时希望有更多老年人走出家门,走进课堂,找到自己的风采与光芒。随后,给志愿者代表进行了授旗。作为一支有着丰富实践经验 and 强烈社会责任感的队伍,“银葵”党建志愿服务队在援助困难群体、开展公益活动等方面发挥了积极作用。高达